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ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНАЛЬНОЇ АСИМЕТРІЇ МОЗКУ 
ЮНАКІВ ТА ДІВЧАТ

В останні десятиліття ряд наукових досліджень показують значні 
зміни функціональної асиметрії мозку [Hatta, 1988; І.СМакар’єв, 1995;
A.В.Семенович, 2005; С.ММартинова, 2006 та ін.]. Вчені вважають, 
що відбувся якісний стрибок в особливостях нейрофізіології 
латеральності у молодого покоління [В.Пугач, 2008]. Окрім право-, 
лівопівкупьності та амбідекстрії, нещодавно з’явився новий термін - 
"амбіцеребральність" [Ш.Р.Хісамбеєв, 2008] (здатність правого та 
лівого мозку людини почергово або паралельно та одночасно 
здійснювати переробку інформації). Є також дані про поступове 
зближення статей (андрогінність), що також є проявом змін у 
функціональній спеціалізації мозку [М.Ю.Римарєв, 2005;
B.О.Порядіна, 2007]. Питання нове і практично невивчене. Мета 
нашого дослідження - вивчення особливостей індивідуального 
профілю асиметрії у юнаків та дівчат віком 18-20 років (38 чоловік). 
Дослідження включали: 1) виявлення рухової та сенсорної асиметрії; 
2) діагностика психологічної статі (методика С.Бем). Виявлення 
домінуючої руки саме при письмі нічого не говорить про латеризацію 
функцій загалом. Серед досліджуваних праву руку в письмі 
використовують 93,5%, ліву - 6,5%. На цьому тлі лише 61,2% 
досліджуваних в руховій активності є лівопівкульними, 22,6% - 
правопівкульними, 16,2% - амбідекстри (або ж амбіцеребрали?). Щодо 
сенсорної функціональної асиметрії, то у 45,1% випадках надавалось 
переваг сенсорним системам правої частини тіла, у 42% - лівої, у 
12,9% використовували обидві півкулі. Серед всіх досліджуваних 
виявлено 8 варіантів сполучень функціонування півкуль мозку 
(рухова/сенсорна активності). Загальна функціональна асиметрія: 
41,9% - лівопівкульність, 32,3% - амбіцеребральність, 25,8% - 
правопівкульність. При вивченні психологічної статі 79,2% 
досліджуваних виявили андрогінність, решта - фемініннсгь та 
маскулінність. Цікавим є те, що третина всіх досліджуваних 
сполучають в психофізичних особливостях амбіцеребральність та 
андрогінність. Результати дослідження досить цікаві, потребують 
подальшого вивчення. Без врахування параметрів функціональної 
асиметрії індивіду та їх динаміки неможлива адекватна оцінка стану та 
прогноз адаптації людини.
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